

周口市两级人民法院

防范非法集资 守好群众“钱袋子”

本报讯 为进一步普及防范非法集资相关法律知识,6月15日,周口市两级人民法院组织开展了“守住‘钱袋子’护好幸福家”防范非法集资主题宣传活动。

一文化广场,通过设置宣传展板、发放宣传彩页等方式,向群众普及防范非法集资相关知识,增强群众对非法集资的防范意识。

人非法集资陷阱。郸城县人民法院干警通过发放宣传册、现场答疑等方式,向群众介绍什么是非法集资、非法集资有哪些常见套路等知识,提醒群众不贪图蝇头小利,守好自己的“钱袋子”。

及防范非法集资相关知识,并结合真实案例,揭露非法集资的常见套路,引导群众树立正确的理财投资观念。

淮阳区人民检察院

依法能动履职 助力乡村振兴

本报讯 为进一步推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,激励驻村干警在乡村振兴中展现新作为,近日,淮阳区人民检察院党组书记、检察长张雪涛一行深入曹河乡徐营行政村,走访慰问驻村干警,与

他们进行座谈交流。座谈中,张雪涛认真听取驻村工作队近期驻村工作情况的汇报,与乡干部、村委会干部进行深入交流,就村容村貌、村内道路建设等提出意见建议,要求驻村工作队队员

不断加大帮扶力度,扎实做好驻村帮扶工作。今后,淮阳区人民检察院将继续深入贯彻落实区委、区政府关于乡村振兴工作的决策部署,用心用情为群众办好事实事,为乡村振兴提供

更有力的法治保障。(通讯员 李亚晖)

检护民生

平粮台古城遗址司法保护基地挂牌

本报讯 近日,周口市人民法院、淮阳区人民法院在平粮台古城遗址挂牌成立平粮台古城遗址司法保护基地。淮阳区人民法院相关责任人与平粮台古城遗址博物馆馆长共同为平粮台古城遗址司法保护基地揭牌。

淮阳区人民法院始终将文物保护工作摆在突出位置,持续加大非物质文化遗产司法保护力度,积极探索非物质文化遗产创造性转化、创新性发展的司法措施,形成非物质文化遗产法治保护合力。

平粮台古城遗址位于淮阳区中心城区东南,是一座保存较好的龙山文化古城遗址。1988年,平粮台古城遗址被国务院公布为第三批全国重点文物保护单位,2016年列入大遗址保护利用“十三五”专项规划,2022年入选“河南省百年百大考古新发现”。

淮阳区人民法院院长陶陶表示,文物是国家和民族珍贵的文化资源,加强文物保护意义重大、影响深远。他们将以此平粮台古城遗址司法保护基地挂牌为契机,主动对接相关部门,进一步打造文物司法保护网,为淮阳区非物质文化遗产可持续发展持续注入司法力量。(通讯员 代文涛)

鹿邑县人民法院

法官尽责解民忧

本报讯 近日,尚某通过邮寄的方式,向鹿邑县人民法院城郊人民法庭送来一面锦旗,表达对该院执行干警的感激之情。

照调解内容履行还款义务,尚某向鹿邑县人民法院城郊人民法庭申请强制执行。受理该案后,执行干警牛雁塔了解到尚某和王某均在外省工作,便多次与二人进行电话沟通。王某迫于执行压力,向尚某支付11万元,并就下欠的7万元,与尚某达成执行和解协议。

2020年10月份,尚某将其名下的豪爵牌汽车以18万元的价格出售给王某。王某因当时不能付清车款,便向尚某出具借条一张,写明王某欠尚某车款18万元,2021年2月9日前付清。

因上一次达成调解协议后,王某未按调解内容履行,尚某担心王某再次食言,便向牛雁塔:“如果对方不按照执行和解协议还钱,你们会管吗?”“你放心,我们管到底!”牛雁塔果断的回答扫除了尚某的后顾之忧。(通讯员 位士栋)

后王某未按期付款,2023年8月份,尚某将王某诉至鹿邑县人民法院城郊人民法庭。经法官调解,王某承诺分三期向尚某还款,每期还款6万元。

2023年10月份,王某仍未按

项城市人民法院

人大代表远程调解化纷争

本报讯 近日,人大代表驻项城市人民法院调解室调解员王春英、李新中通过远程调解的方式,成功调解一起买卖合同纠纷案。

性看待纠纷,寻求合理的解决方案。经过3个多小时的耐心劝导,双方当事人逐渐消除了对立情绪。经过多轮协商,双方当事人达成了一致意见。

在项城市人民法院人大代表远程调解室内,王春英、李新中利用人民法庭调解平台,在认真听取双方当事人陈述后,坚持情理、法理相结合,积极引导他们理

此次调解既彰显了人大代表的调解优势,又减轻了双方当事人的诉累,满足了群众多元化的司法需求。(通讯员 高丰)

商水县人民法院

高效调解化矛盾 当庭履行促和谐

本报讯 近日,商水县人民法院成功调解一起买卖合同纠纷案。被告朱某某当庭向原告商水某置业有限公司支付所欠房款及违约金,实现了案结事了。

支付首付款12.1万元,剩余3万元未支付。商水某置业有限公司遂将朱某某诉至商水县人民法院,要求朱某某支付房款3万元,并支付违约金。

2018年3月7日,朱某某与商水某置业有限公司签订《商品房买卖合同》,购买某小区商品房一套,总房款50.1万元,首付15.1万元,剩余35万元房款选择银行按揭方式还款。后来,朱某某

案件受理后,承办法官张天立即与双方当事人联系,结合原告的诉讼请求与被告的实际情况,多次与被告沟通,耐心细致地做被告的思想工作,最终朱某某同意支付所欠房款及违约金。(通讯员 牛其龙)

遗产继承起纠纷

倾心调解护亲情

本报讯 “谢谢法官一心为我们百姓着想,给我们提供方便,为我们解决了烦心事。”近日,在线上开庭时,王某甲等3名被告人感谢地说。

仔细研究了案情,考虑到徐某年事已高,便主动上门向其了解情况,面对面开展调解工作。在调解过程中,范娜娜得知,3名被告人均在外地工作,并非不愿意孝敬母亲,遂从弥合亲情的角度入手,通过线上调解的方式,耐心细致地做各方当事人的思想工作,最终各方当事人达成了调解协议。

2024年2月份,王某因病去世,其生前遗留银行存款5万元。其第一顺序继承人配有配偶徐某、长子王某甲、次子王某乙、长女王某丙。徐某和子女之间就如何分割继承王某的遗产,无法达成一致意见,遂向扶沟县人民法院非国人民法庭提起诉讼。

今后,扶沟县人民法院非国人民法庭将继续用实际行动践行“小案”事不小、“小案”不小办”的理念,努力将矛盾化解在诉前,不断增强人民群众的司法获得感。(通讯员 许小兰 樊帅)

受理此案后,承办法官范娜娜



视觉新闻

近日,扶沟县人民检察院组织检察干警,在该县大程文化广场开展以“守住‘钱袋子’护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动。图一为检察干警向群众讲解防范非法集资相关知识。



为妥善解决古树保护问题,近日,淮阳区人民检察院依托“府检联动”工作机制,积极向相关行政机关发出检察建议,督促其排查整改全区古树名木保护工作中存在的问题。图一为该院检察官现场查看该处古树名木生长情况。

郸城县人民检察院

送法进企接地气 司法护航促发展

本报讯 为深入贯彻落实“检察护企”专项行动部署要求,近日,郸城县人民检察院党组成员、副检察长薛雁一行深入郸城县轻工业园区,开展送法进企活动。

业生产经营等情况,详细解答企业在日常生产经营中可能遇到的合同管理、产权保护等法律问题,引导企业树立依法经营、依法维权的法治观念。

向企业负责人讲解了检察机关在保护民营企业合法权益方面的具体做法,听取了他们对开展“检察护企”专项行动的意见建议。

为优化法治化营商环境贡献检察力量。(通讯员 齐心悦)

检察护企

薛雁一行通过实地走访、座谈交流等方式,详细了解园区内各企

该院第二检察部主任侯钊和第四检察部主任王养鹏结合具体案例,

深入开展“检察护企”专项行动,继续丰富普法宣传形式,提升普法质效,

王玥:用心用情办案 平凡亦能闪光

记者 陈永团 通讯员 史磊 范闻鑫 文/图

核心阅读

王玥,女,36岁,中共党员,硕士研究生学历,西北政法大学法学学士,清华大学法学硕士,现任周口市川汇区人民法院第二检察部副主任、一级检察官。她荣立个人三等功两次,获得“全省十佳公诉人”“全市十佳公诉人”“周口市案件评查先进个人”等荣誉称号,被评为“河南省检察机关第一批刑事检察拔尖人才”“河南省职务犯罪检察专业人才”“川汇区法学会首席法律咨询专家”。日前,王玥荣获周口市人民检察院首批“检察长特别贡献奖”。

分享个人经验和学习资料,带领队友在全省公诉人比赛中取得了优异成绩,充分展示了我市检察队伍的职业素养和良好形象。

司法为民 做良法善治的践行者

“我们办理的不仅是案件,更是别人的人生。”这句话引发了王玥的共鸣和深思。

勇挑重担 做公平正义的守护者

王玥的优秀不止于赛场竞技,更在于日常工作中。作为一名基层刑事检察官,王玥和同事们每天都面临着繁重的工作任务。如何高质量办好每一个案件,是每一位检察官必须答好的问卷。王玥心中充满正义,目光不断往返于事实和法律之间,办理了上千起刑事案件,无一错案。

在办案过程中,王玥严查细审案件证据,不断打磨庭审预案,精准指控犯罪,靶向剖析犯罪成因,以高度的责任感践行检察使命,维护社会公平正义。

王某真诚地说:“现在我深刻地认识到了自己的错误,感谢检察机关给我改过自新的机会!”这是王玥和同事办案的一个缩影。

“小案”不小办。王玥说:“只有把每一个‘小案’当成大案办,把每一个普通案件当成精品案件办,才能积极回应人民群众对公平正义的更高需求。”

司法裁判的道与术,无外乎用高超的法律解释技巧得出合乎公平正义的结论。“术”为用,而“道”为体。司法者只有怀着对人民群众的高度责任感和深厚感情,才能作出可触可感的公正裁判,才能不辜负人民群众对公平正义的期待。

“我是一个容易纠结的人,能不能定罪?此罪彼罪?一个案件可能要纠结很多次。”王玥说。王玥坚持用“匠心”雕琢每一个案件,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

源于热爱,始于坚持,忠于初心。王玥在平凡的岗位上,以实际行动践行初心使命。她是千千万万个砥砺奋进的检察人中的普通一员,又是闪闪发光的那一个!

“检察长特别贡献奖”获得者 风采录



王玥近照。

孜孜以求 做自强不息的奋斗者

因为热爱,所以执着。从检以来,成为一名优秀的检察官,是王玥的精神动力和奋斗目标。

2017年,王玥克服办案任务繁重、家中孩子年幼等重重困难,顺利考入清华大学法学院。学成归来,她参加了2022年全市第七届公诉人竞赛,获得“全市十佳公诉人”荣誉称号。2023年,王玥代表周口市检察系统,参加河南省检察机关公诉人大赛,获得河南省检察机关“全省十佳公诉人”荣誉称号,创下了周口检察系统在全省公诉人比赛中的最优成绩。作为周口检察系统参赛队的领队,王玥在集中培训期间,无私



主办:中共周口市委政法委员会 周口市中级人民法院 周口市人民检察院

统筹:刘博文 李书永 徐广宇 陈永团

周口政法公众号